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1. Примітка. 

2. Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і індивідуальної роботи 

становить (%): 

3. для денної форми навчання – 31% до 69% 

4. для заочної форми навчання – 7% до 93% 



2 

 

  

5. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Метою викладання навчальної дисципліни «Зовнішня політика зарубіжних 

країн» є формування знань та вмінь, необхідних для розуміння системи 

міжнародних відносин; ознайомлення магістрантів з основними історичними 

етапами української міжнародної політики; вивчення теорії міжнародних 

відносин та відповідного понятійного апарату; аналіз сучасного стану 

міжнародної політики незалежної України, проблем забезпечення її національних 

інтересів у сучасних міжнародних відносинах. 

Завданням її є вивчення особливостей зовнішньої політики в сучасному 

багатоаспектному світі, зовнішньополітичної діяльності України по забезпеченню 

її національних інтересів у міжнародних відносинах.  

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен отримати: 

 загальні компетентності: 

 здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного 

рівня, з експертами з інших галузей знань. 

 здатність працювати в міжнародному контексті. 

 здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

фахові компетентності: 

 розуміння особливостей реалізації влади у різних політичних системах, їх 

соціально-економічного, історичного та соціокультурного контексту 

функціонування та взаємодії. 

 здатність використовувати широкий спектр політологічних теорій, 

концептів і методів для інтерпретації та змістовного аналізу політики 

 спроможність фахово виконувати політико-організаційні, експертно-

аналітичні та консультаційні функції на національному та міжнародному 

ринку праці. 

 спроможність фахово застосовувати політологічні методи та підходи у 

наукових дослідженнях на національному та міжнародному ринку праці. 

 здатність розробляти, організовувати, здійснювати та презентувати наукові 

проекти та дослідження у професійному середовищі із застосуванням різних 

форм фахової наукової комунікації. 

Очікувані програмні результати навчання: 

знати: 

 правила пошуку джерел і літератури, навички її критичного опрацювання і 

аналізу, структурування матеріалу, 

 стандарти і правила оформлення структури роботи та її бібліографії й 

анотації іноземною мовою; 

 методи, підходи і принципи аналітичної, зокрема, наукової роботи фахівців 

у царині міжнародних відносин; 

 теорії, концепції і доктрини, які використовуються для пояснення 

зовнішньої політики держави; 

вміти: 
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 проводити дослідження по заданій проблематиці, зокрема: 

 обґрунтовувати власну думку; 

 формулювати об’єкт, предмет і мету дослідження; 

 формулювати завдання і гіпотезу (в разі її постановки) курсової роботи. 

-  

6. Програма навчальної дисципліни 

 

Модуль І. Дослідження зовнішньої політики країн та сучасні тенденції у 

світовій політиці 

Змістовний модуль 1. Зовнішня політика США та країн Західної Європи 

Тема1. Зовнішня політика США: здобутки й проблеми єдиної наддержави 

Принципи та основні риси зовнішньої політики США. Етапи еволюції 

зовнішньої політики Вашингтона. Базові документи — Декларація про 

незалежність, Конституція США, доктрина Монро, Статут ООН. Основні цілі та 

мотиви. Інструменти глобального впливу США. Структура державних органів, що 

займаються розробкою зовнішньополітичного курсу та його реалізацією. Роль 

президента, конгресу, держдепартаменту, оборонного відомства, розвідки та 

контррозвідки. Взаємозалежність і взаємопов’язаність принципів ізоляціонізму 

(неоізоляціонізму) та інтервенціонізму (інтернаціоналізму) в зовнішній політиці 

США. Роль силових структур. Фактор ракетно-ядерних озброєнь. Модифікація 

доктрин, форм і методів — від доктрини Трумена до «гуманітарної інтервенції» та 

антитерористичних операцій. Нові риси зовнішньої політики США після 

терористичних нападів у Нью-Йорку 11 вересня 2001 р. Характер відносин США 

з ЄС (єдність і суперечливість тенденцій «атлантизму» й «європеїзму»). Провідна 

роль США у «великій сімці». Відносини США з КНР, Росією, Японією, з 

країнами Африки, Латинської Америки, Азійсько-Тихоокеанського регіону. 

Протидія Вашингтона новим викликам і загрозам на міжнародній арені. Позиція 

США щодо найгостріших проблем сучасності — необхідності подолання прірви 

між багатими й бідними країнами, захисту природного довкілля, відвернення 

загрози локальних воєн і регіональних конфліктів, викоренення міжнародного те 

роризму, наркобізнесу, незаконної торгівлі зброєю та нелегальної міграції. Вплив 

війни США в Іраку (2003–2004 рр.) на зовнішню політику Білого дому. 

Становлення та еволюція відносин США з Україною. Здобутки, проблеми й 

перспективи партнерства Вашингтона і Києва. Вплив внутрішньополітичної 

ситуації в Україні на українсько-американські відносини. Роль самітів, публічної 

дипломатії. Новітні тенденції в курсі США щодо України. 

 

Тема 2. Особливості сучасної зовнішньої політики країн Західної Європи 

та проблеми безпеки на континенті 

Роль Європи в розвитку світової цивілізації. Європа географічна, історична, 

культурна та політична. Філософські, соціально-економічні, етнопсихологічні та 

культурні чинники формування європейської тотожності. Загальноєвропейські та 

національні цінності та орієнтири. Регіоналізація європейського простору в 

минулому та в сучасних умовах. Інтеграційні та дезінтеграційні процеси в Європі. 
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Теоретичні та світоглядні основи «спільного європейського дому». 

Проблеми вступу країн Центрально-Східної Європи у НАТО та ЄС. Роль Європи 

в сучасній світовій політиці. Європейсько-американські та європейсько-японські 

політичні та економічні зв’язки. Політика Європи щодо країн «третього світу». 

Міжнародно-правові основи колективної та загальноєвропейської безпеки 

та співробітництва. Особлива роль окремих міжнародних організацій (ОБСЄ, Рада 

Європи, НАТО) у вирішенні актуальних проблем європейської безпеки та 

співробітництва. 

Проблеми ліквідації ядерної зброї та скорочення загальних озброєнь. 

Паризька хартія для нової Європи (1990 p.). Нова роль НАТО у європейській 

політиці. Розширення НАТО на схід та позиція Росії й України. Регіональні 

конфлікти у Європі та шляхи їх вирішення. Війна в колишній Югославії, 

Косовська криза, конфлікти в Північній Ірландії та в Придністров’ї як 

віддзеркалення міжнародних протиріч. Націоналізм та сепаратизм у країнах 

Європи. Проблеми «м’якої безпеки» в сучасній європейській політиці та роль 

міжнародного співробітництва у її вирішенні (боротьба з міжнародним 

тероризмом і наркотиками, нелегальною міграцією та торгівлею жінками, 

контрабандою та порушенням авторських прав тощо). Нові форми сучасної 

європейської політики. Сучасні тенденції та макроекономічні показники 

господарського розвитку країн та регіонів Європи. Нерівномірність економічного 

розвитку країн Європи та її вплив на політичні процеси. Європейський Союз як 

двигун економічного зростання у Європі і як центр сили світового економічного 

притягання. Проблеми вдосконалення економічного розвитку ЄС. Трансформація 

економічних систем країн Центрально-Східної Європи. Особливості 

переговорного процесу щодо вступу країн Центрально-Східної Європи у ЄС. Роль 

міжнародних та загальноєвропейських валютно-фінансових організацій у 

стабілізації та управлінні економічними процесами. 

Міжнародно-правова база захисту прав людини, національних та релігійних 

меншин. Роль Ради Європи та ОБСЄ у захисті прав людини. Механізми контролю 

за виконанням прав людини. Географія національних та релігійних меншин 

Європи. Особливості законодавства європейських країн щодо задоволення прав 

національних та релігійних меншин. Особливості кризових явищ щодо захисту 

прав людини, національних та релігійних меншин. Права мігрантів у країнах 

Європи та 9 ЄС. Права жінок, молоді та інших соціальних груп населення. 

Міжнародні організації та угоди з питань науки, освіти, культури та охорони 

навколишнього середовища. Освітні та науково-технічні програми розвитку ЄС, 

Ради Європи та ОБСЄ. Роль місцевих громад та неурядових організацій в 

організації культурної співпраці. Актуальні проблеми охорони навколишнього 

середовища. Конфліктні ситуації щодо забруднення навколишнього середовища. 

Співпраця європейських країн щодо гарантування екологічної безпеки. Проблеми 

ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС. 

Зовнішня політика ФРН. Особливості трансформації національних інтересів 

Німеччини у другій половині XX ст. Проблема возз’єднання як головна 

парадигма зовнішньої політики. Німеччина як стрижень європейської безпеки та 

інтеграції. Позиція ФРН у міжнародних та загальноєвропейських організаціях. 
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Роль Німеччини у вирішенні «балканської кризи». Вплив внутрішнього 

становища на зовнішню політику країни. Відносини ФРН з іншими членами ЄС, 

США та Японією. Східноєвропейська політика країни. Місце України в зовнішній 

політиці Німеччини. 

Зовнішня політика Франції. Загальні особливості національних інтересів 

сучасної Франції. Місце Франції у світовій та європейській політиці. Особлива 

роль країни в НАТО та ЄС. Взаємовплив внутрішньої та зовнішньої політики 

країни. Франко-німецькі відносини як стрижень європейської безпеки і 

співробітництва. Відносини з іншими країнами ЄС, США та Японією. Східна 

Європа в зовнішній політиці Франції. Особливості інтересів Франції у країнах 

«третього світу». Політика франкофонії. Відносини Україна – Франція. 

Зовнішня політика Великобританії та Ірландії. Загальна характеристика 

національних інтересів Великобританії та Ірландії. Великобританія як 

країна світової потуги. Проблема Північної Ірландії у британсько-ірландських 

відносинах. Місце та роль Великобританії у НАТО, ЄС та інших міжнародних 

організаціях. Роль Ірландії в ЄС та інших міжнародних організаціях. Сучасний 

стан економіки та політики країн та їх вплив на зовнішньополітичний курс. 

Відносини Великобританії та Ірландії з окремими країнами світу. Особлива роль 

США в зовнішній політиці обох держав. 

Сучасні проблеми британської співдружності. Відносини країни з 

державами Центрально-Східної Європи. Місце України в зовнішній політиці 

Великобританії та Ірландії. 

Зовнішня політика Італії. Загальні особливості національних інтересів 

сучасної Італії. Місце Італії у світовій, європейській та субрегіональній політиці. 

Роль Італії у вирішенні конфліктів у країнах колишньої Югославії. Взаємовплив 

внутрішньої та зовнішньої політики країни. Відносини з іншими країнами ЄС та 

США. Центрально-Східна Європа в зовнішній політиці Італії. Особливості 

інтересів країни в Середземноморському басейні. Відносини Україна – Італія. 

Порівняння зовнішньої політики країн Бенілюксу та альпійських держав 

(Австрії, Швейцарії та Ліхтенштейну). Особливості сучасних національних 

інтересів країн. Місце та роль держав у світових, європейських та 

субрегіональних організаціях. Вплив історичних традицій та сучасну зовнішню 

політику. Роль країн у вирішенні міжнародних конфліктів. Особливе місце 

Швейцарії у міжнародних відносинах. Сучасний стан економіки та політики країн 

та їх вплив на зовнішньополітичний курс. 

Відносини з країнами ЄС та іншими державами-сусідами. Відносини з 

країнами Центрально-Східної Європи. Україна в зовнішній політиці держав 

регіону. 
 

 

Тема 3. Зовнішня політика країн Південної Європи (Іспанії, Португалії, 

Греції, Туреччини та мікродержав регіону) 

Особливості сучасних національних інтересів країн регіону. Місце та роль 

держав у світових, європейських та субрегіональних організаціях. Кіпрська 
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проблема та грецько-турецьке протистояння. Взаємовплив внутрішньої та 

зовнішньої політики країн. 

Відносини з країнами-членами ЄС, США та державами 

Середземноморського басейну. Відносини з країнами Центрально-Східної 

Європи. Україна в зовнішній політиці держав регіону. 

 

Тема 4. Зовнішня політика країн Північної Європи 

Трансформація національних інтересів держав регіону за останні 20 років. 

Місце та роль держав у світових, європейських та субрегіональних організаціях. 

Особливості політики «активного нейтралітету» та посередництва. НАТО та ЄС у 

зовнішній політиці країн регіону. «Північний вимір» як явище сучасної політики. 

Взаємовплив внутрішнього становища та зовнішньої політики. Відносини з 

окремими державами Європи та США. Україна в зовнішній політиці держав 

регіону.  

Основні напрями зовнішньої політики Данії. Загальний огляд розвитку 

зовнішньої політики Данії у XX столітті. Основні напрямки зовнішніх відносин 

Данії на сучасному етапі. Данія та інші країни Північної Європи. Розвиток 

відносин з європейськими країнами. Участь Данії в основних міжнародних 

інституціях. Данія і НАТО. ЄС та його вплив на соціально-економічну та 

міжнародну політику Данії. 

Данія та її участь в ООН та спеціалізованих організаціях. Особливості 

відносин Данії та країн «третього світу». Данія та країни Азії. Взаємовідносини 

країн Латинської Америки та Королівства Данія. Африканські держави в 

зовнішній політиці Данії.  

Зовнішня політика Норвегії у XX столітті. Основні засади формування 

зовнішньої політики Норвегії. Взаємовідносини Норвегії з країнами-сусідами 

(Данією, Швецією, Фінляндією). Місце США та західноєвропейських країн в 

зовнішній політиці Норвегії. Особливості участі Норвегії в міжнародних 

інституціях. Вступ Норвегії до НАТО та його вплив на формування зовнішньої 

політики й політики безпеки. Норвегія та ЄС – проблеми та перспективи 

співробітництва. Участь Норвегії в діяльності ООН та її спеціалізованих установ. 

Основні напрямки зовнішньої політики Норвегії щодо країн «третього світу». 

Розвиток взаємовідносин Норвегії та провідних країн Азії. 

Норвегія та країни Латинської Америки. Особливості зовнішньої політики 

Норвегії щодо африканських країн. 

Специфіка сучасної Швецької політики. Особливості зовнішньої політики 

Швеції у XX столітті. Розвиток зовнішньої політики Швеції на сучасному етапі. 

Швецька програма співробітництва з країнами Центральної та Східної Європи. 

Взаємовідносини Швеції із США та західноєвропейськими країнами. Міжнародні 

організації та участь Швеції в них. Швеція та ООН – спільність зовнішньої 

політики та основні напрямки діяльності Швеції в цій організації. ЄС та Швеція – 

від вступу до наших днів. 

Особливості відносин Швеції та НАТО. Зовнішня політика Швеції та місце 

країн «третього світу» у ній. Програма співробітництва Швеції з провідними 
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країнами Азії та Африки. Особливості відносин країн Латинської Америки та 

Швеції. 

Специфічні риси зовнішньої політики Фінляндії. Вплив проголошеної 

автономія 1917 р. на політичний процес у країні. Місце Фінляндії в системі нових 

міжнародних відносин в останні роки XX століття. Фінляндія та країни 

європейського континенту – розвиток співробітництва. Особливості 

взаємовідносин Фінляндії та провідних міжнародних організацій. Перспективи 

розвитку Фінляндії в межах Європейського Союзу. Участь Фінляндії в діяльності 

ООН та її спеціалізованих установ. Особливості взаємовідносин Фінляндії з 

іншими міжнародними інституціями (зокрема з НАТО). 

Зовнішня політика Фінляндії щодо країн «третього світу». Фінляндія та 

провідні країни Азії – особливості взаємовідносин. Зовнішня політика Фінляндії 

щодо країн африканського континенту. Латинська Америка та її місце в зовнішній 

політиці Фінляндії. Україна та країни Північної Європи. Українсько-данські 

відносини після встановлення незалежності України. Україно-норвезькі стосунки 

на сучасному етапі. Швеція та Україна – особливості співпраці. Українсько-

фінські перспективи. 

 

Змістовний модуль 2. Зовнішня політика країн Центрально-Східної 

Європи та близького зарубіжжя 

Тема 5. Держави Центрально-Східної Європи у світовій політиці 

Географічне, політичне та культурно-історичне означення регіону 

Центрально-Східної Європи. Спільні та відмінні проблеми розвитку країн регіону. 

Особливості трансформації політичних та економічних систем країн регіону. 

Основні зовнішньополітичні орієнтири держав Центрально-Східної Європи. 

Місце та роль Польщі у світовій та європейській політиці. Основні пріоритети 

національних інтересів Польщі. Сучасне внутрішнє становище та його вплив на 

зовнішню політику країни. Особливості вступу Польщі в НАТО та проблеми 

національної безпеки. Еволюція відносин Польща-ЄС. Роль Польщі у 

європейських та субрегіональних організаціях. Німеччина як головна константа 

зовнішньої політики. Відносини із СІЛА, Францією, Італією та ін. 

високорозвиненими країнами. Східноєвропейський напрямок політики. Сучасний 

стан та проблеми розвитку українсько-польських відносин.  

Зовнішня політика Чехії, Словаччини та Угорщини. Місце та роль держав у 

світовій та європейській політиці. Особливості національного інтересу країн. 

Внутрішнє Туреччина, Італія становище та його вплив на зовнішню політику. ЄС 

та НАТО в зовнішній політиці держав. Національні меншини як актуальна 

проблема зовнішньої політики. Німеччина як провідний партнер країн регіону. 

Відносини із США, Францією, Італією, Австрією та іншими країнами Європи. 

Роль Вишеградської групи та СЕРТА у взаємних відносинах. Політика держав 

щодо країн колишнього СРСР. Україна в зовнішній політиці країн регіону. 

Зовнішня політика Румунії та Болгарії. Роль Румунії та Болгарії в 

міжнародній та європейській політиці. Вплив внутрішнього становища на 

зовнішню політику. Роль країн у загальноєвропейських та субрегіональних 

організаціях. Відносини держав регіону з НАТО та ЄС. Національні меншини як 
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чинник міжнародної політики. Особливості відносин з державами-сусідами 

(Молдова, Угорщина, Греція, та ін.). Східноєвропейський вектор політики. Місце 

України в зовнішній політиці держав регіону. 

Зовнішня політика держав колишньої Югославії та Албанії. Розпад СФРЮ 

та його вплив на світову та європейську політику. Особливості врегулювання 

військових конфліктів у колишній Югославії. Косовська криза та її наслідки для 

міжнародної політики. Особливості вирішення албанської проблеми. Формування 

зовнішньої політики держав регіону. ЄС та НАТО в зовнішній політиці держав 

колишньої Югославії та Албанії. Відносини із США, Росією та державами-

сусідами. Проблеми національних та релігійних меншин у політиці держав 

регіону. Відносини з Україною. 

 

Тема 6. Зовнішня політика країн близького зарубіжжя 

Становлення зовнішньої політики Білорусі та Молдови. Вплив 

внутрішнього становища на зовнішню політику країн. Придністровська проблема 

у політиці Молдови. Місце та роль Білорусі в міжнародних та європейських 

організаціях. 

Особливості відносин Білорусь – Росія. Відносини Білорусі з іншими 

державами-сусідами. Відносини ЄС – Білорусь. Місце та роль Молдови у 

міжнародних та європейських організаціях. Особливості відносин Молдови з 

Росією, Румунією та Україною. 

Зовнішня політика держав Балтії. Становлення зовнішньої політики 

Литви, Латвії та Естонії. Незалежність міжвоєнного періоду та її вплив на сучасну 

зовнішню політику. Внутрішнє соціально-економічне та політичне становище й 

зовнішня політика. НАТО та ЄС як зовнішньополітичні пріоритети держав 

регіону. Значення субрегіонального співробітництва. Відносини держав Балтії з 

Росією, США та іншими державами. Україна в зовнішній політиці держав Балтії. 

Зовнішня політика Грузії. Проголошення суверенітету. Новий 

зовнішньополітичний курс Грузії. Вступ до НАТО і конфліктність із Росією. 

Грузинсько-абхазькі та осетинські непорозуміння. Проамериканська орієнтація 

зовнішньої політики Грузії на сучасному етапі. Відносини Грузії з Україною. 

Зовнішньополітичні проблеми Грузії. 

 

Тема 7. Україна в системі міжнародних зовнішньополітичних зв’язків 

Участь України у європейському та світовому політичному процесі. 

Внутрішня і зовнішня політична стратегія України. Основні вектори зовнішньої 

держави. Геополітична стратегія України. Європейська інтеграція – як ключовий 

пріоритет зовнішньої політики України. Проблеми вступу до СОТ та роль у цьому 

процесі дипломатії. Участь України в ОБСЄ та інших європейських інституціях 

безпеки, дилема вступу в НАТО. План дій та щорічні цільові плани України щодо 

набуття членства в НАТО. Сучасна специфіка взаємовідносин України із США, 

Росією, Польщею, Румунією, Молдовою, Чехією, Угорщиною та Білоруссю. 

Політика «замороження конфліктів». Сучасна російсько-українська війна на 

Донбасі та її причини. Румуно-українські територіальні суперечки. Участь 

України в розв’язанні придністровського конфлікту. Миротворча та гуманітарна 
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діяльність України. Діяльність України в рамках регіональних та міжнародних 

організацій. Участь України в основних програмах ООН. Економічна експансія 

держави як на традиційних, так і нових ринках для українських товарів та послуг 

на Близькому Сході, у Латинській Америці, Азії та Африці. Проблеми та 

перспективи співпраці України з країнами близького зарубіжжя і найближчими 

сусідами (СНД, ГУАМ, Вишеградської четвірки, країнами Чорноморського 

регіону та ін.). Українсько- російські політико-економічні стосунки сьогодення. 

Співпраця України із ФРН, Францією, Італією та іншими державами Європи, 

Китаєм, Індією та країнами й регіонами світу загалом. 

 

3. Структура навчальної дисципліни 
Назви тематичних розділів і тем Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усьог

о  

у тому числі усьог

о  

у тому числі 

л сем. сам.роб. л сем. сам.роб. 

    і.з.     і.з.  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Модуль І. Дослідження зовнішньої політики країн та сучасні тенденції у світовій політиці 

Змістовний модуль 1. Зовнішня політика США та країн Західної Європи 

Тема1. Зовнішня політика 

США: здобутки й проблеми 

єдиної наддержави 

12 2 2  8 12,5 0,5   12 

Тема 2. Особливості сучасної 

зовнішньої політики країн 

Західної Європи та проблеми 

безпеки на континенті 

12 2 2  8 13,5 1 0,5  12 

Тема 3. Зовнішня політика 

країн Південної Європи 

(Іспанії, Португалії, Греції, 

Туреччини та мікродержав 

регіону) 

12 2 2  8 13 0,5 0,5  12 

Тема 4. Зовнішня політика 

країн Північної Європи 

13 2 2  9     12 

Разом за змістовним модулем 1 49 8 8  33 39 2 1  48 

Змістовний модуль 2. Зовнішня політика країн Центрально-Східної 

Європи та близького зарубіжжя 
Тема 5. Держави Центрально-

Східної Європи у світовій 

політиці 

13 2 2  9 13 0,5 0,5  12 

Тема 6. Зовнішня політика 

країн близького зарубіжжя 

13 2 2  9 12,5 0,5   12 

Тема 7. Україна в системі 

міжнародних 

зовнішньополітичних зв’язків 

15 2 2 2 9  1 0,5  12 

Разом за змістовним модулем 2 41 8 8 2 27 51 2 1  36 

Усього годин  90 14 14 2 60 90 4 2  84 
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4. Теми семінарських занять 
№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин, 

денна  

Кількість 

годин, 

заочна 

1 Зовнішня політика США: здобутки й проблеми єдиної 

наддержави 

2 - 

2 Особливості сучасної зовнішньої політики країн Західної 

Європи та проблеми безпеки на континенті 

2 0,5 

3 Зовнішня політика країн Південної Європи (Іспанії, 

Португалії, Греції, Туреччини та мікродержав регіону) 

2 0,5 

4 Зовнішня політика країн Північної Європи 2 - 

5 Держави Центрально-Східної Європи у світовій політиці 2 0,5 

6 Зовнішня політика країн близького зарубіжжя 2 - 

7 Україна в системі міжнародних зовнішньополітичних 

зв’язків 

2 0,5 

 Разом 14 2 

 

5. Теми практичних занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

   

 

6. Теми лабораторних занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

   

7. Самостійна робота 

 
№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин, 

денна  

Кількість 

годин, 

заочна 

1 Зовнішня політика США: здобутки й проблеми єдиної 

наддержави 

8 12 

2 Особливості сучасної зовнішньої політики країн Західної 

Європи та проблеми безпеки на континенті 

8 12 

3 Зовнішня політика країн Південної Європи (Іспанії, 

Португалії, Греції, Туреччини та мікродержав регіону) 

8 12 

4 Зовнішня політика країн Північної Європи 9 12 

5 Держави Центрально-Східної Європи у світовій політиці 9 12 

6 Зовнішня політика країн близького зарубіжжя 9 12 

7 Україна в системі міжнародних зовнішньополітичних зв’язків 9 12 

 Разом 60 84 

 

8. Індивідуальні завдання 

- 
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9. Методи навчання: 

Під час викладання курсу використовуються формальні та неформальні 

методи навчання: 

 розповідь – для оповідної, описової форми розкриття навчального 

матеріалу; 

 пояснення – для розкриття сутності певного явища, закону, процесу; 

 бесіда – для усвідомлення за допомогою діалогу нових явищ, понять; 

 ілюстрація – для розкриття предметів і процесів через їх символічне 

зображення (малюнки, схеми); 

 практична робота – для використання набутих знань у розв’язанні 

практичних завдань; 

 аналітичний метод – мисленнєвого або практичного розкладу цілого на 

частини з метою вивчення їх суттєвих ознак; 

 індуктивний метод – для вивчення явищ від одиничного до загального; 

 дедуктивний метод – для вивчення навчального матеріалу від загального 

до окремого, одиничного; 

 інтерактивний метод – моделюючі та симуляційні ігри тощо; 

 проблемний виклад матеріалу – для створення проблемної ситуації. 

 

10. Очікувані результати навчання з дисципліни  

 визначати, формулювати та пропонувати шляхи вирішення професійних 

теоретичних і практичних проблем. 

 розуміти принципи функціонування та закономірності розвитку влади та 

публічної політики, політичних інститутів та процесів, політичної 

поведінки, політичної культури та ідеології, світової політики та політики 

окремих країн та регіонів. 

 розуміти особливості реалізації влади у різних політичних системах, їх 

соціально-економічний, історичний та соціокультурний контекст 

функціонування та взаємодії. 

 

11.Засоби оцінювання 

Засоби оцінювання знань студентів: 

 усне опитування у відповідності до вивчених тем дисципліни; 

 опрацювання опорного конспекту лекцій (самостійні письмові роботи); 

 захист індивідуального завдання за обраним напрямком; 

 індивідуальна самостійна робота на практичних заняттях; 

 участь у обговоренні актуальних подій у сучасній політичній сфері (на 

лекційних та практичних заняттях); 

 вирішення ситуаційних вправ на практичних заняттях; 

 модульний контроль; 

 залік. 

Форми контролю знань студентів: 

 – поточний; 
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 – модульний; 

 – підсумковий. 

На практичних заняттях поточний контроль здійснюється за результатами 

виступів на семінарах, в яких оцінюється не тільки рівень розкриття проблем, а й 

активність студента в обговоренні, уміння опонувати, поставити запитання, 

висловити своє бачення проблеми. Перевіряються конспекти лекцій, конспекти 

тем, що підлягають самостійному вивченню, оцінюється підготовка та 

оформлення рефератів, виконання контрольних робіт, тестів, творчих завдань у 

вигляді складання аналітичних таблиць за відповідними методичними 

вказівками, опорно-інформаційних та структурно-логічних схем за окремими 

темами.. 

Поточний контроль за індивідуальною самостійною роботою студентів 

проводиться за результатами як аудиторної, так і позааудиторної діяльності. 

До критеріїв оцінювання поточної роботи включають також стан робочих 

записів, що ведуться під час самостійного опрацьовування навчально-методичних 

та науково-теоретичних джерел. Оцінка враховує їхню змістовність, 

систематичність, наявність елементів творчого опрацювання пропонованої 

літератури (структурованість, систематизація, аналітичне узагальнення тощо).  

Готуючи доповідь, необхідно виходити з того, що його обсяг не може 

перевищувати 4–5 сторінок (7–10 хвилин за часом повідомлення). Обов’язковими 

є точно сформульовані цілі, засаднича ідея доповіді, висновки та перелік джерел, 

що використовувались для його підготовки. 

Проміжний контроль проводиться у формі письмових контрольних робіт 

або тестових завдань за тематичними модулями (незалежно від того, чи 

розглядалися ці теми на лекціях або семінарах, чи опрацьовувалися самостійно). 

Модулями охоплюються всі теми навчальної програми. 

Положенням про екзаменаційну сесію студентів передбачена письмова 

форма підсумкового контролю знань, яка підвищує об’єктивність оцінки і 

посилює мотивацію щодо оволодіння програмним матеріалом протягом 

нормативного періоду його вивчення. 

Для проведення підсумкового контролю розроблено та затверджено перелік 

питань, що охоплюють увесь матеріал нормативної програми даного курсу. Ці 

питання доводяться до відома студентів на початку вивчення курсу. З метою 

виявлення різниці в рівні засвоєння знань і охоплення основного програмного 

матеріалу, крім теоретичних питань, застосовується тестова форма 

формалізованих питань з кожної теми курсу. 

 

 

12. Критерії оцінювання 

Оцінювання знань студентів в університеті здійснюється за 100-бальною 

шкалою, яка переводиться відповідно у національну шкалу («відмінно», «добре», 

«задовільно», «незадовільно») та шкалу європейської кредитно-трансферної 

системи (ЄКТС – А, В, С, D, E, FX, F). Поточний контроль знань студентів 

протягом одного семестру включає оцінку за роботу на лекційних, лабораторних, 

практичних або семінарських заняттях та самостійну роботу. 
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За дисципліною «Теорія систем та системний аналіз» передбачено два 

змістовних модулі. Поточний контроль знань студентів складається з 60 балів по 

кожному змістовному модулю, які розподілено за видами занять: лекційні, 

практична, індивідуальна самостійна робота. Модульний контроль складається з 

40 балів. Поточний та модульний контроль знань, у підсумку, дають змогу 

студенту отримати 100 балів за кожен змістовний модуль. Отримані за кожен 

змістовний модуль бали підсумовуються та діляться на 2. При цьому, результати 

модульного контролю знань зберігаються. Завдання іспиту складають 60 балів. 

Результати заліку та модульний контроль знань, у підсумку, дають змогу студенту 

отримати 100 балів за результатами вивчення дисципліни. 

 

Зведена таблиця набору балів за семестр 

Бали за навчальний семестр Розподіл балів за змістовними модулями 

Вид заняття 
1 зміст. модуль 

(максимум балів) 

2 зміст. модуль 

(максимум балів) 

Поточний контроль 60 60 

Модульний контроль (МК) 40 40 

Всього по змістовним модулям 1 та 

2 
100 100 

Всього за вивчення дисципліни 100 (ЗМ1 + ЗМ2 / 2) 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 
для заліку 

90-100 відмінно 

зараховано 

85-89 
добре 

75-84 

70-74 
задовільно 

60-69 

35-59 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

1-34 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 

 

13. Методичне забезпечення 

1. Методичні рекомендації щодо організації самостійної роботи студентів з 

дисципліни «Зовнішня політика зарубіжних країн» для магістрів спеціальності 

052 «Політологія» денної та заочної форм навчання  / Укл.: С.К.Бостон. – 

Запоріжжя: НУ «Запорізька політехніка», 2019. - 18 с 

2. Методичні рекомендації для проведення семінарських занять з 

дисципліни «Зовнішня політика зарубіжних країн» для магістрів спеціальності 
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052 «Політологія» денної та заочної форм навчання / Укл.: С.К.Бостон, – 

Запоріжжя: НУ «Запорізька політехніка», 2019. – 35с. 

 

14. Рекомендована література 

Базова 

1. Абазов Р. Глобальные перемены и геополитика на пороге ХХІ века / Р. 

2. Абазов // Мировая экономика и международные отношения. – 1999. – № 2. – 

С. 116-120. 

3. Абрамова С. Ю. Африка: четыре столетия работорговли / С.Ю. Абрамова. – 

М.: Глобальность, 1992. – 832 с. 

4. Аваков Р. Колонизация и деколонизация: эволюция развивающегося мира / 

Р. Аваков // Мировая экономика и международные отношения. – 2000. – № 

9. – С. 3-10. 

5. Аксенов К.Э. Сущностный характер политической географии / К.Э. Аксенов 

// Известия Русского Географического общества. – 1992. – № 4. – С. 331 – 

337 

6. Актуальные проблемы Западной Европы: экономика, политика, идеология. 

– М.: Пульс –1990. – 907 с. 

7. Алаев Э.Б. Страны, народы и государства / Э.Б. Алаев. – М.: Мысль 

Федерализм. – 1997. – № 2. – С. 160-165. 

8. Алдонясов В.К. вопросу устойчивости геополитичеких систем: модели 

мирового собщества в ХХІ веке / В.К. Алдонясов // Диалог. – 1997. – № 8. – 

С. 8-13. Андрианова Т.В. Геополитические теории ХХ в.: Социал.-филос. 

исслед. Рос.акад. Наук. ИНИОН / Т.В. Андрианова. – М.: ИНИОН, 1996. – 

178 с. 

9. Антюхина-Московченко В.И. Основы теории международных отношений / 

В.И.Антюхина-Московченко, А.А. Злобин, М.А. Хрусталев. – М.: Проспект, 

1988. – 405 с. 

10.Арбатова Н. Уроки Югославии для России и Запада // Мировая экономика и 

международные отношения / Н. Арбатова. – 1995. – № 2. – 188-214. 

11.Арон Р. Мир і війна між націями / Р. Арон. – К., Юніверс, 2000. – 688 с. 

12.Ассінер П. Парадокси розвитку світового співтовариства / П. Ассінер // 

Політична думка. – 1996. – № 3-4. 

13.Афанасьевский Н. Лиссабонский саммит ОБСЕ / Н. Афанасьевский // 

Международная жизнь –1997. – № 1. – С. 47-55. 

14.Баграмов Э. Евразийство – национальна идея России? / Э. Баграмов // 

Обозреватель. – 2001. – № 9. – С.77-83. 

15.Барановский В. Западная Европа: военно-политическая интеграция / В. 

Барановский. –М.: Политиздат, 1988. – 355 с. 

16.Батурин Ю. Россия – связующее звено Евразии и мира / Ю. Батурин, О. 

Доброчеев // Независимая газета. – 1988. – № 7. – С. 13-21. 

17.Батюк В. Геополитический контекст начала «холодной войны»: уроки для 

90-х / В. Батюк // США: ЭПИ. – 1994. – №8-10. – С. 202-218. 

18.Бахтєєв Б. Чи можливо інтегруватися до Європи, шукаючи взірців у Азії? / 

Б. Бахтєєв // Підтекст. – 1998. – № 20. – С. 196-207. 
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19.Беженцы и иммигранты – проблема касается всех // Население и общество. 

– 2001. – № 09–10 [Електронний ресурс]. – Режим доступа: http://www. 

demoscope.ru/weekly/009/strimir11.php. 

20.Безпека для Європи // Політична думка. – 1994. – № 2. – С. 37-65. 

21.Белая книга российских спецслужб. – 2-е изд., переработанное. – М.: 

Междун. неправительственная науч.-исслед. и образов, орг-ция «РАУ-

Корпорация», 1996. – 281 с. 

22.Белобородова И.Н. «Северное измерение» в Европе: поиски 

геоцивилизационных координат / И.Н. Белобородова // Полис. – 2000. – № 

4. – С. 154-172. 

23.Белокреницкая В.Я. Центральная Азия в Эвразийской перспективе (Вместо 

заключения) / В.Я. Белокреницкая // Восток. – 1996. – № 5. – С. 93-99. 

24.Бесараба О. Сучасні виклики європейській безпеці / О. Бесараба // Людина і 

політика. – 2001. – № 3. – 41-53. 

25.Бжезинский З. Великая шахматная доска. Господство Америки и его 

геостратегические императивы / З. Бжезинский. – М.: Междунар. 

отношения, 1999. – 256 с. 

26.Бжезинский З. Вне контроля. Глобальный беспорядок накануне XXI века / 

З. Бжезинский // США. ЭПИ. 1994. – № 4. – С. 145-161. 

27.Бжезинський З. «Холодна війна та її наслідки» / З. Бжезинский // Політика і 

час. – 1993. – № 1-2. – С. 334-360. 

28.Бжезинський З. Великі перетворення / З. Бжезинский // Політична думка. – 

1994. – №3. – С. 72-80. 

29.Бжезинський З. План для Європи / З. Бжезинский // Політика і час. – 1995. – 

№ 5. – С. 111-116. 

30.Білоусов Л. Безпека в Європі: центрально-європейський компонент / Л. 

Білоусов, О. Левченко // Політична думка. – 1994. – № 2. – С. 232-244. 

31.Болотин Б. Международные сравнения: 1990-1997 гг. / Б. Болотин // МЭМО. 

– 1998. – № 10. – С. 303-327. 

32.Большой энциклопедический словарь: В 2-х т. / Гл. ред. А..М. Прохоров – 

Сов. энциклопедия, 1991. Т.2 –1991. – 768 с. 

33.Будкін В. Геополітика і геоекономіка в процесі інтеграції 

постсоціалістичних держав до світової співдружності / В. Будкін // 

Розбудова держави. – 2000. – № 7-12. – С. 35-44. 

34.Россия и Центральная Европа: Новые геополитические реалии /И. 

Василенко // Власть. – 1997. – № 9. – С. 58-61. 

35.Василенко С.Д. Україна: геополітичні виміри в загальноєвропейському 

процесі: (Монографія) / С.Д. Василенко. – О.: ОДМА, 2000. – 208 с. 

36.Введение в теорию международных отношений и анализ внешней 

политики: Учеб. пособие /Н.А. Ломагин и др. – С.Пб.: «Издательский дом 

«Сентябрь», 2001. – 166 с. 

37.Версаль и новая Восточная Европа / Отв. ред. Р.Гришина и В. Малькова. – 

М.: Ин-т славяноведения и балканистики РАН, Ассоциация историков 

Первой мировой войны. – М., 1996. – 282 с. 

http://www/
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38.Веттиг Г. Основы безопасности в Европе (некоторые спорные вопросы) / Г. 

Веттиг // Россия и современный мир. – 1995. – № 4. – С. 65-75. 

39.Власть: Очерки современной политической философии Запада / Пол ред. 

В.В. Мшвехиерадзе, И.И. Кравченко, Е.В. Осипова и др. М: Наука, 1989. – 

328 с. 

40.Войтюк О. Бути мусульманином в Європі. – [Електронний ресурс |: Режим 

доступу: http://ukrslovo.orgaia/svit/bezpeka/buty-musulmanynom-v-

yevropi/druk.html. 

41.Волошук П. Новий сівт зійшовся клином на Європі / П. Волошук // 

Підтекст. – 1997. – № 11. – С. 106-112. 

42.Волощук П. Адаптация НАТО к новым мировым реалиям // Підтекст. - 

1997. - № 2. 

43.Воронов К. Будущее Европы: безопасность через международные 

отношения // МЭМО. – 1998. – №3. 

44.Гаджиев К.С. Введение в геополитику / К.С. Гаджиев. – М.: Логос, 2000. – 

415с. 

45.Гаджиев К.С. Политическая наука / К.С. Гаджиев. – М.: Междунар. 

отношения, 1996. – 400 с. 
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